



# Tíz világhírű politikus dicséri Izraelt

Az amerikai zsidó tanács rádióórja

Washington, (UP). — Az amerikai rádió tegnap „Elismerés Izraelnek” címen körinterjút rendezett, amelyen tíz vezető politikai személyiség fejezte ki nézetét Izraelről, végül pedig Aba Eban nagykövet válaszolt Izrael nevében.

A rendkívül érdekes műsort Joseph Martin, az amerikai kongresszus alsóházának elnöke nyitotta meg, aki meleg szavakkal dicsérete az izraeli nép úttörő munkáját. „Az elkövetkező néhány évében a szabad világ Izrael oldalán fog állni. Tudjuk, hogy az útjában álló akadályok ellenére Izrael fejlődni és növekedni fog és továbbra is meg fogja tartani a szabadság hagyományát, amelyet öt év előtt alapelveivel választott.”

Giulietto demokrata szenátor beszédében arra utalt, hogy Izrael még mindig veszélyes helyzetben van. „Az új Izrael szellemét azonban nem lehet megmérni — mondta Giulietto szenátor. — Senki sem fogja megfektetni az izraeli nép akaratát, hogy virágzó civilizációt teremtsen a sivatag helyén.”

William Douglas, a legfelsőbb bíróság tagja, aki nem régen Izraelben járt, kijelentette, hogy

Izrael oly gazdasági, társadalmi és politikai rendszert hozott a Közelkeletre, amely ott néhány évtizeddel ezelőtt még ismeretlen volt.

Ebben rejlik Izrael nagy jelentősége a szabad világ számára, mert az izraeli rendszer tapasztalatainak az éjjeleken nagy kihatásuk lesz az egész Közelkeletre.

Ezután Lester Pearson, az UNO közgyűlésének elnöke szólalt fel, aki a következőket mondotta: „Nincs még egy nemzet, amely oly bátran és példátadó módon nézett szembe alapvető problémáival, mint Izrael és oly hajlandóságot mutatott, hogy elvállalja a nemzeti és nemzetközi kötelességeit. Azonban az izraeli nép nagy erőfeszítése ellenére sem szilárdult meg az ország helyzete és Izrael nem lehet biztonságban mindaddig, amíg nem javul meg a viszony Izrael arab szomszédaival.”

Dr. Ralph Bunche, az UNO kezességi bizottságának elnöke, aki a palesztinai fegyverszünetet létrehozta, kijelentette, hogy

az UNO továbbra is segélyket fog nyújtani az arabok és a zsidók közötti viszály elsimításában.

Carlo Ronullo filippini UNO-delegátus szerint az izraeli állam megszületése az UNO elveinek győzelmét jelenti — a törvény, az igazság és a népek közötti viszályok békés elintézésének győzelmét. Louis Lipsky, az amerikai konzul nagytanács elnöke azt mondta, hogy a nemzetgazdaság megszilárdítása, az állja befogadása és a béke helyreállítása hatalmas terhet ró Izrael államára. „Azzal, hogy mi, amerikai zsidók igyekszünk könnyíteni Izrael terheit, nemcsak az egész zsidóságot szolgáljuk, hanem Amerika alapvető ideáljait is” — mondotta Lipsky.

Sir Percy Spender, ausztrál nagykövet az izraeli tömegeljárás befogadása és a nagyvadású ausztráliai bevándorlás közötti párhuzamról beszélt. G. P. Jooste, Dél-

afrika nagykövete arról szólt beszédében, hogy az Izrael és Délafrika között fennálló kapcsolatok a közeljövőben ki fognak mélyülni. A szónokok sorát George Meany, az AFL szak szervezeti szövetség elnöke zárta le, aki Izraelben az emberi szabadság bástyáit látja.

Aba Eban nagykövet válaszbizédeében hangsúlyozta, hogy Izrael továbbra is keresi a békés megegyezést arab szomszédaival, mert a béke végül is a Közelkelet hajdani jólétének és dicsőségének felújításához vezet.

## Kilenc egyiptomi állampolgár 35 órát tartózkodott a luddi repülőterén

Pénteken este Hong-Kongból külön repülőgéppel érkezett a luddi repülőterre, amely 21 új bevándorlót hozott a népi Kinából, valamint 18 átutazót, akik közül kilencen egyiptomi állampolgárok voltak. Az egyiptomi állampolgárok 35 órán keresztül tartózkodtak izraeli területen és ugyanolyan elbánásban részesültek, mint az

## -SPORT-

### A labdarúgó bajnokság állása

Az elsőosztályú bajnokság tavaszi fordulójának a fele már lejárt. A csapatok, a 11 mérkőzésből hatot lejátszottak. A múlt bajnoki szezon óta az erőviszonyok alig változtak el, a csapatok helyzete nagyjából állandósultnak látszik. A tavalyi vezetőcsapatok ma is az élen vannak, és mindössze az a változás történt, hogy a két petáchi-tíval csapat egyelőre helyet cserélt egymással, ugyanis a 2-ik helyen a Hápoél felelt, míg a Makkabi mögött, a 3-ik helyen van. Mindkettőt megelőzi és pontvesztés nélkül vezet az egész mezőny előtt a Makkabi Tel-Aviv, az 1952 évi bajnok. A negyedikől a tizedik helyig a középosztályban szorosan követik egymást a csapatok. A Makkabi Haifa foglalja el a 4. helyet, de mindössze 3 ponttal előzi meg a tizedik rangsorú Makkabi Rechovet együttest. A legközelebb forduló tehát győzelem változást eredményezhet a helyezések rendjén. Erősen leszakadt a többiek a Hápoél Rámát-Gán, valamint a Betár Tel-Aviv. Utóbbinak gyenge szereplése a bajnoki évad egyik legnagyobb meglepetése.

A bajnoki táblázat 6 forduló után:

1. Makkabi Tel-Aviv	12 p.
2. Hápoél Petách-Tikva	11 p.
3. Makkabi Petách-Tikva	8 p.
4. Makkabi Haifa	7 p.
5. Hápoél Kfar Szaba	6 p.
6. Hápoél Tel-Aviv	5 p.
7. Hápoél Haifa	5 p.
8. Makkabi Natanja	5 p.
9. Hápoél Baifuria	5 p.
10. Makkabi Rechovet	4 p.
11. Hápoél Rámát-Gán	2 p.
12. Betár Tel-Aviv	2 p.

### Tennis-válogatottunk útbán Barcelonába

Május 1-3-ig játszóik le Barcelonában az Izrael-Spanyol ország Davis-kupa teniszmérkőzést. Izrael válogatott játékosai: Arje Weisz és Mordechaj Appel a múlt héten indultak Haifából a Pace nevű olasz gőzösnő a verseny színhelye felé. Ma érkeznek Marsaillesbe és vonaton folytatják útjukat Barcelonába. A csapat vezetője dr. Gottesmann Sándor szövetségi kapitány. A mérkőzés győztese Svédország játékosai kerül szembe a következő fordulóban. A nemzetek közötti mérkőzést egyidőben nemzetközi versenyt is rendeznek a spanyolok, amelyben mindkét játékosunk is részt vesz.

**PICKHOLZ BUTOR**  
T. A., Növe Sában 20. sz. (Tachana Merkazitnál)  
Bútorok készen és rendelésre. Luxus-, népi- és „Lakol”-bútor hivatalos áron. KI1094

**TANULJON IVRITÜL**  
a „Natan a” upanon, első évf.  
(Azelőtt Naharin ulpan)  
Indul 1953. május 10-án, befejeződik 1953. októberében. Az ulpanon ivrit-tudást és izraeli kultúrát szerez. Az ulpanon megismerheti az ország jelenét és problémáit. Az ulpanon megkönnyíti az ország életébe való beilleszkedést. A végzettség hivatalos bizonyítványt kapnak. A jelentkezőknek középiskolai végzettséggel kell rendelkezniük. Elsőbbségi jogot biztosítunk létfontosságú szakmabelieknek. Felvilágosítás és beiratkozás a körzeti irodákban: Tel-Aviv: Aljija-u. 49. Jeruzsálem: Alcharisi-u. 12. Haifa: Hanamali-u. Szochnut épület.  
hétén és szerdán d. e. 8-11-g. — vasárnap d. u. 3-6-ig.

## A halálbüntetés vádlottak padján

A televízió HÖH társadalmi törvényszéke

HELY: Merkáz Lechinuch (Reines u. 6.)  
IDŐ: 1953. április 29, szerda este pontosan 8.30-kor.

ÜGYESZ: (a halálbüntetés bevezetése ellen): dr. Kaszner Rezső.

VEDŐ: (a halálbüntetés bevezetése mellett): dr. Hermann Dezső.

A BÍRÓSÁG TAGJAI: dr. Krausz Mose, dr. Roth Ödön és dr. Ungár Béla.

TANUK: dr. Marton Ernő, dr. Weisz Oszkár, Spiegel Jehuda, vallásügyi államtitkár, dr. Ferencz Sándor, az izraeli börtönök főorvosa, Dan Ofry, dr. Weisz Dezső és mások.

## Kilenc egyiptomi állampolgár 35 órát tartózkodott a luddi repülőterén

átutazók általában. Elelmezésükről és lakásukról az El-Al repülőársaság gondoskodott a repülőter szállodájában.

Az egyiptomi állampolgárok vasárnapig tartózkodtak a repülőter épületében, amikor a kora reggeli órákban egy ciprusi repülőgépen el-távoztak. A repülőter alkalmazottai közül, több volt egyiptomi állampolgár, beszélgetést folytatott az egyiptomi utasokkal. Elbeszélések szerint az egyiptomi állampolgárok elragadtatással nyilatkoztak a velük szemben tanúsított előzékeny és udvarias bánásmódról.

Egyik közülük a következőt jelentette ki:

„Mindannyian egy panamai hajó dolgozó vagyunk, de elhagytuk, mert haza akartunk térni. Felszálltunk a repülőgépre, mert azt mondták nekünk hogy közvetlenül Kairóba fog vinni bennünket és ime egyszerre csak izraeli területen találtuk magunkat.”

Luddi tartózkodásuk alatt szabadon járkálhattak a repülőterén, de azt nem hagyhatták el.

## A Hitadrut Olaj Hungaria közleményei:

TEL AVIV:

Keresik oket, levélük van a Hitadrut Olaj Hungariánál: Főhírdő Dezsőnek szűl. Winkler Matild, T. A., egykori budapesti villany-és vízvezetékberendezési vállalat tulajdonosa; Grünblatt József (Nagy-szeben); Gaiger Jenő (Konstanz); Klein Zeev; Pfeffer Mózes fia (Debreceenből jött 1950-ben); Schwartz Viola (egyetemes magyar nő): — Budapesti lipótvárosi Kázinó Izraelben tartózkodó tagjai közülük pontos címetek a Kázinó ügyvezető: dr. Hary-Hersch Ernővel, Doár Emek Hajarden, Tibbe Mátyás.

Munkát kaphat a tel-avivi HÖH által ünnélt szalonvarrónő; fiatal kézi eldobjozónő; gyermekkonfekció varrónő; szűk-alef; bluz-konfekció varrónő; stickefőnök; női ruha konfekció varrónő; per-fekt steppelőnő táska-varráshoz; kerékpár- és varrogép mechanikus; fodrásznő; gépalkatos; számszámalkatos; elsőosztályú politru; tanulóúj öntőedbe tanuló politruvázshoz; háztartási alkalmazottak; közreműködő ára vagy jutalékos alkalmazott tökéberfektés nélküli mosodáüzemhez.

Munkát keres: szakács 4 éves gyakorlattal; szűk-daled képesíté-sű gyakorlott könyvelő, német-ivrit és megfelelő angol nyelvtudással.

A HÖH tornatanfolyamára be-iratkozások gyermekek és felnő-ték részére vasárnap és szerdán d. u. 4-6 órák között a Mapu u. 7. sz. alatti iskolában.

Blau Tamás sürgős ügyben jelenkeznek hétfőn, azaz 27-én, reggel 9 órakor a HÖH irodájában.

### CHOLON

Az április 29-én tartandó cholon összejövetelen „Ki mit szeret” cím alatt szabad vitástelet tartunk állandó helyiségünkben. Bét Hátaaszaja, rech. Golomb., Bét Cafe Cooperatív. — Choloniak beszélnek arról — mit várnak az új, Hungaria helyicsoporthatól, milyen programot kívánnak. Mindenki felszólalhat. Belépés díjtalan.

### HAIFA

KULTURELÓADÁS  
Csütörtök április 30-án  
A haifai HÖH immár rendszeresen vált kulturelőadásainak sso-rozatában dr. Hermann Dezső lép a haifai közönség elé. Az előadó dínamikus egyénisége és éles kritikai meglátása rendkívül érdek-sés teszik mindazt, amit „Törté-nelemi események a Világpolitiká-ban” címen mondani akar. Az előadást a Jallap-utcai Bét Cha-luot nagytéremben tartjuk meg és mert pontosan fél 8 órakor kez-dünk kérjük a közönséget, hogy idejében megjelenni sziveskedjék.

# ABÁDI ERVIN: TEGNAP TÖRTÉNT...

XXII. FOLYTATÁS

## Szocialista Realizmus

Gerasimov szerint Ben-czur Gyula az, aki a ma-gyar piktorok közül a leg-jobbán megközelítette stilu-sában a hivatalos mai szov-jet festészeti irányt, a „szocialista realizmust”.

„Benczur ugyan ecsetjét az uralkodó osztályok, az arisztokrácia szolgálatába állította...” — tette hozzá még Gerasimov.

Pál Lászlórol, Munkácsy-rol, Rippl-Rónairól, Vaszary-rol, Csókról és a modern-rol, nem igen tett említést.

Gerasimov, a Szovjetunió egyik legismertebb festő-nagysága.

Elutazása után, a magyar művészeti élet, mint felboly-gatott méhkas zsongott.

Mit takar ez a meghatáro-zás: „Szocialista realizmus”?

Végnélküli viták indultak meg, viszont a legtöbben úgy tettek, mintha tudnák, pontosan tudnák miről is van szó.

Egyszerű... szocialista realizmus... a szavak vilá-gosak, reális ábrázolás, szocialis témakör, vagy forradalmi, szocialista témák, reális ábrázolásban, másról nem lehet szó...

De mégis... ki tud pontos irányt mutatni?

Meg kell kérdezni a Pár-tot!

Kiderült, hogy a Párt, a felszabadulás óta minde-ideig nem ért rá ilyen kér-désekkel foglalkozni és nem is volt a pártban akkoriban senki, aki szabatos válasz tudott volna adni.

Igy aztán a találgatás és tapogatózás tovább tartott.

Piccaso?

Ugyan kérem! De hiszen közel áll a Párhoz! Ah... hogy is juthat ilyesmire... be? Kik lehetnek a magyar-orzágaiak közül?... Talán azok, akik az illegális párt-tal is kapcsolatot tartot-tak? Dési Huber? Derko-vits? Talán Konecni, a grafikusok közül?

És mit lehet látni a szov-jet piktorábol?

Senmit, majdnem sem-mit. A Magyarországra ér-kező szovjet művészeti szak-lapok nem sokat árultak el. Régi nagy orosz mesterek reprodukcióit közlik. Rje-pint és a cári Oroszország többi nagy festőit, a lenin-grádi Ermitage kincseit...

Visszont ezek a régi na-gyok mégsem képviselhetik a mai szovjet piktorát...

Egy napon végre megér-kezett az első szovjet kiállít-ás anyaga.

Az ünepélyes megnyitáson nagy beszédek hangzottak el. A szónokok mind azt hangoztatták, hogy végre ezen a téren is elérkezett hozzánk az Utmutatás! Ime, most megismerkedhetünk azzal a képzőművészettel, amely ma a világ legelső, leghaladottabb irányát képviseli: a szocialista realizmust.

Lássák a magyar festők és szobrászok, tanuljanak és induljanak el ezen az uton és lássa ezeket a ké-peket és szobrokat a felszabadult nép, ismerje meg a Művészetet, amely eddig a kizsákmányoló osztályok privilégiuma volt.

A megnyitó után az érde-kelők tömegei lepték el a termeket.

A hivatalos meghívottak nagyrésze már elment, a-mikor negyedmagával, Mag-dával és két fiatal festő-vel felmentek a lépcső-kön. A nagytéremben ott látta még egy csoportban a magyar képzőművészet élő nagyjait. Középen állt Csók István, a nyolcvanhárom-éves agg mester, a festők doyenje. Az „öregek” cso-

portja furcsán nézett ki. Mint a riadt bárányok...

Szokás volt a kiállításokon, hogy a fiatalok oda-áltak az öregek mögé és hall-gatták megnyilatkozásaikat. Most senki a fiatalok közül nem állt ott. A mesterek nem beszéltek csak álltak.

Csók hirtelen a kijárat felé indult, azonnal követte a hatalmas természetű, lobogó sörényű szobrász, aki: — várjál Pista bátyám, én is megyek! — kiáltással Csók után iramodott.

Egymásután mind elmentek.

Még egyszer körbejártak a termeken, aztán ők is a kijárat felé tartottak.

A lépcsőn lefelé menet F. István, a fiatal tehetséges szobrászt látták, amint lassu léptekkel ballagott a ki-járat felé. Amikor utolér-ték, azt mondta F. István.

— Azt hiszem, most már tudom, mi a szocialista realizmus... — hágja savanyu és rezignált volt.

...láttatok azt a Szta-lin portét?... óriási!... ug yertem méreteiben, leg-alább háromszoros életnagy-ság...

— No, voltak itt azért e-gészen jó képek is... bár-melyik európai kiállításon ki lehetett volna állítani né-hányat ezek közül... az a sárgainges portré például egészen jó... igazán...

— Naturalizmus... a szó legrosszabbik értelmében. Ez lene a szocialista realizmus?

— A kisteremben volt egy kép: „Levél a frontról”, lát-tatok? Hát gyerekek az már igazán tulzás... F. István nagyot nyögött. — Gyere-

kek, én egészen kétségbe vagyok esve.

A kritikusok, a lapok mű-vészeti rovataiban, egymás-sal versenyeztek a super-lativuszok kiagyálásában.

„Művészetünk nem bo-lyong, tévelyeg többé a nyu-gati dekadencia mocsará-ban, melyből a kapitalista romlás dögszaga búzlik.” „Előttünk a nagy példa, a Világ Leghaladottabb Mű-vészete!”

„Most már ezen a téren is az egyedül helyes utra léphetünk. A példa nyomán mérföldkövhöz érkezünk a magyar művészet történel-mében.”

— Öregem — mondta ne-ki a következő nap, amikor újra találkoztak F. István — nem tudtam aludni az éjszaka... én azt hiszem, hogy csak vice az egész... valami művészet-politikai sakkházás...

— Öregem — mondta ne-ki F. István két héttel ké-sőbb — tudod mi a lényeg? A lényeg az, hogy témában és kivitelben olyant kell ak-notni, hogy azt mindenki az első pillantásra megértse... még egy utcaseprő elvtárs is!...

— No és mi lesz a kocka-mellől, trapézfenékű nőddel? Zavarodottan legyintett: — Ugyan kérlek... az a mult... összegyurtam már... a multam... végérvényesen lezártam... vége... Egyéb-ként megbízást kaptam, én csinálom a Szakszervezeti Központ székháza elé a mun-kásszobrot...! Azt nézd meg majd öregem!... tiszta szocialista realizmus lesz!

## A munkáspártok tagdíjait is a Hisztadrut fog a in asszáini?

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hisztadrut ügyvezetője tegnap tárgyalta a Mápam fellebbezését a hisztadruti adóhivatalok határozata ellen, hogy május elsejétől, a szakszervezeti díjakkal együtt szedjék be a pártok tagsági dí-jait is.

B. Lin, aki a Mápam nevében a fellebbezést előter-jesztette, azt hangsúlyozta, hogy a határozat végrehaj-tása le fogja majd rombolni az adóhivatalok tekintélyét és a tagok jelentős része nem fog bizalommal visel-tetni olyan szervvel szem-ben, amely a pénzügyek mellett pártügyekkel is fog-lalkozik.

M. Námir főtitkár kijelen-tette, hogy a részletek to-vábbi kivizsgálása után, a

jövő héten fognak majd vég-legesen dönteni.

## A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

- Előadások kezdete: 3.30. / es 9.15 orakor.
- ALLENBY: Francis goes to the races.
- ARMON DAVID: A hét hajléos bin.
- CHEN: Peking express.
- EDEN: Fabiola szerelmel.
- ESZTER: Rio-Rita.
- MIGDALOR: A végezt hatalma.
- MUGRABI: The devil is a woman.
- OPHIR: The Law and the Lady.
- ORION: The Sniper.
- SPEROT: All my Sons.
- TAMAR: Sleep my love.
- ARGAMAN: Patrick the great.
- RAMA, Ramat Gan: Götök Henrik.
- AMITZELTRUM, Ramat Gan: Az átömlök király.
- ZILIL, Jaffa: Az indiások kizáró-

— Repülőjegyek szabott áron  
— Hajójegyek izraeli fontban  
— Összes formalitások elintézése  
— Poggyászának szállítása és elvámolása  
— Felvilágosítás és helyrendelés:

**ISRAEL TRAVEL AND TOURIST Co. Ltd. (Mundus)**  
TEL-AVIV, Nachlat Benjamin 78.  
Telefon: 67170. POB. 2914

**KLALC ONISTA PÁRT „CHUG KADIMA” ÉMEK ZEBULON**  
(Magyarajku Csoport.)  
1953. ápr. 29-én, szerdán este 8.30-kor a kirját-biánki iskola termében  
**ÖSSZEJÖVETEL**  
Előadók: Dr. KAUDERS BEN CION, Haifa és Dr. WACHS EMANUEL, Haifa.  
Vendégeket is szivesen lát a vezetőség

**„LOMBARD” KÖLCSÖNT AD**  
CENTRAL T. A., Allenby 87., I. & ékszerre és minden értékre. 149-142-ig, 148-6-ig.

# A háztulajdonosok nem akarnak vagyonadót fizetni

A háztulajdonosok szövetségének Tel Avivban három egymásra következő ülésen tárgyalta a kényszerkölcsön kérdését. A háztulajdonosok elhatározták, hogy benyújtják ugyan a törvényben előírt iratlapokat, de nem mellesleg a bevallott adó tiz százalékát. A háztulajdonosok úgy döntöttek, hogy nem fizetnek vagyonadót, vagy kényszerkölcsönt, amíg a kormány nem változtatja meg a lakóvédelmi törvényt, amelynek rendelkezései értelmében a lakók még a régi házbevételeket fizetik.

# Javasolják a cukoradag emelését

A nemzetközi piacon a cukor ára 170 dollárról 100 dollárra esett le. Ennek következtében sok behozatali országban felfüggesztették a cukor adagolását. A Hámásbír Hámarskál igazgatója ezért azt a javaslatot akarja tenni a kormánynak, hogy emelje a cukor adagokat. A Hámásbír szerint a cukor jelentős táplálék-értékű élelmiszer és ha nagyobb adagokat adnának, ezzel kevésbé tápláló élelmiszereket mentesíteni lehet az ellenőrzés alól. Az ipar és kereskedelmi minisztériumban eddig még nem foglalkoztak a cukoradag emelésének tervével.

# Elkerülhetetlennek látszik a munkanélküli-adó bevezetése

Már a klálcionisták is kezdik belátni az adó bevezetésének szükségességét

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztdrut főtájtikárának Ben Gurion miniszterelnökénél tett legutóbbi látogatásával megkezdődött a döntő ütközet a munkanélküli adó mielőbbi bevezetése érdekében — közölték tegnap tudósítójától a klálcionisták körében. Mordecháj Námir, a Hisztdrut főtájtikár, pénteken látogatást tett a miniszterelnökénél és felhívta figyelmét a fokozódó munkanélküli veszélyre. Námir azt követelte a miniszterelnöktől, hogy a kormány létesítsen megfelelő jogkörrel felruházott szervet, mely a munkanélküli adó kérdésének megoldását vállalni tudja.

A Hisztdrut ezenkívül azt kéri a kormánytól, hogy sürgősen vessze be a munkanélküli adót, vagy más formában koncentrálna nagyobb összeget a probléma megoldására. Azokat a munkanélkülieket pedig, akiket nem tudnak pillanatnyilag fontos termelő munkában felhasználni, foglalkoztassák szükségmunkáknál, még akkor is, ha a munkák elvégzése pillanatnyilag nem is létfontosságú.

Vita a klálcionista pártban a munkanélküli adó körül.

Mint emlékeztet, a munkanélküli adó tervét a Május két hónappal ezelőtt tar-

tott országos konferenciája vetette fel és tűzte ki, mint a párt elsőrendű követelését. Az elképzelés az volt, hogy ez az új adó nem legkevesebb 25 millió fontot fog hozni az államkincstárnak, amit a munkanélküli adó nyitására fognak fordítani. A klálcionisták élesen ellenezték az új adó kivetését és a progresszív párt közvetítő indítványát, hogy a munkanélküli adó várható bevételeit redukálják 25 millióról 10 millióra — sem fogadták el. A minisztertanács végül is a kérdést egy miniszteri bizottságra bízta, amelynek záros határidőn belül állást kell foglalnia.

„Tudományos, vagy emberi kérdés?”

A klálcionista párt már nem olyan egységes ebben a kérdésben mint volt néhány héttel ezelőtt. A párt jelentős tényezői, köztük Szerlin miniszter eles szemrehányásokkal illetik a párt hivatalosát, a „Hábokert”, amely „száraz tudományossággal” kezeli a kérdést és megfigyelik a szenvedőket, amelyek a munkanélkülieknek részük van. A klálcionista párt hajlik arra, hogy még ebben a pénzügyi évben bevezessék a munkanélküli adót. Legelőször is erre céloz Szerlin miniszter a Hábokertben megjelent nyílt levelében is.

# A Május helyicsoportjai is akcióba léptek

A Május természetesen presztizse-kérdését lát abban, hogy a kormánykoalícióban helyet foglaló képviselői kezesültek a párt határozatát, nem is szólva arról, hogy a párt tömegében ugyancsak komolyan érezte a munkanélküli adó és az új adó pártvezetésére. A Május haifai, petach-tikvai, choloni és más helyicsoportjai határozatokat fogadtak el az utóbbi napokban a munkanélküli adó azonnali bevezetésére és a határozatokat megfelelő nyomással publikálták is.

Mennyire fokozódott a munkanélküli adó?

Egyelőre nem bizonyítottak valónak azok az aggodalmak, amelyek pészach után a további súlyos munkanélküli veszélyt jósolták, sőt a pészach utáni hetekben némileg csökkent is a munkanélküli adó száma. Ma, körülbelül 20 ezer munkanélküli tartanak nyilván, de volt ennél már sokkal több is. A munkanélküli adó kérdése most nem annyira mennyiségi szempontból súlyos. A helyzet az, hogy a munkanélküli adó krónikusává vált és sokeszerre teszik azok számát, akik egy fél éve nem jutottak egyetlen munkanaphoz sem.

Produktív, vagy szükségmunka?

Ugy tűnik, hogy a közgazdászok között eddig folyt vita lassan elveszítve aktualitását. Voltak ugyanis közgazdasági szakemberek, akik a legelőször ellenkeztek, hogy a munkanélküli adó köz-, vagy szükségmunkánál foglalkoztassák, mert szerintük ez kibővíti a pénzt. Miután a munkanélküli adó krónikusává vált és több ezer család az országban romlásra eszik, valószínűleg nem marad majd idő a vita folytatására és ahogy a Hisztdrut főtájtikára mondotta, — a munkanélküli adó pénzbeli segélyezésére is sor kerülhet rövidesen. Ezt azonban mégis jó lenne megelőzni.

# KEVESEBB FEGYVER — kisebb háborus veszély

Goitein washingtoni követ Eisenhower béketeréről

Washington (UP). Dr. David Goitein, Izrael washingtoni követe tegnap a Bné Erit női tagozatának legfelsőbb tanácsa előtt mondott beszédében érdekes megjegyzést tett Eisenhower elnök békajelentéséről. „Ezvezdek óta az emberek azt hangoztatják, hogy akik békét akar, annak fel kell készülnie a háborúra. Ennek a következménye az volt, hogy évszázadokon keresztül háboruszkodtak. — Csak néhány nap előtt jutott végre kifejezésre, hogy megszünt az ebbe az elve vetett hit. Eisenhower elnök azt hiszi, hogy ha kevesebb

felegyverünk lesz és a pénz inkább szociális célokra használjuk fel, akkor valószínűbb a háború elkerülése. „Eisenhower elnök nézetét különösen a Közelkeleten helytálló — folytatta Goitein — ahol az Izraellel határos államokban a lehetetlen gazdasági és egészségügyi állapotok a növekvő nacionalizmussal együtt elégedetlenséget okoznak és arra indítják ezeknek az országoknak a kormányait, hogy külső háború által nyomják el a belső elégedetlenséget megnyilvánulásait. Reméljük, hogy a szociális igazság elve, amelyeket Eisenhower elnök hirdet, behatolnak a Közelkeletre és végül megszüntetik a helyi háborúk szükségességét” — fejezte be beszédét Goitein követ.

# RÁDIÓ

6.30: Május, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangnemek, 7.59: hírszféra, 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszony kívánságversenye, 12: a Kórházak műsora, 12.30: déli hangverseny, 13.30: hírek, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei egyveleg, 17: cselő- és zongoraszónáták Benjamin Róster és Mose Lusztig előadásában, 17.30: gyermekműsor, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15 hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: a Kol Jisraél zenekarának hangversenye Schubert, Weber és Mendelssohn műveiből, 20.24: Tenor-estételek (19-20-ik szünet), 20.30: hírek, 21.45: Jákov Schlesinger zongorahangversenye, 22.15: különböző népek dalai, 23: hírszféra, 23.15: Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bach-lemezek, 17.30: balett zene, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek, A hadsereg rádiója: 18.35: brácsa-hangverseny, 19: héber dalok kívánságversenye, 20: könnyű zene, 20.45: szimfonikus hangverseny.

# Az izraeli sajtó aggódik Riley tábornok lemondása miatt

A vasárnap reggeli héber sajtó Riley tábornok lemondásának szellett vezérelte. Valamennyi lap egyetért abban, hogy a tábornok lemondása szoros összefüggésben van az arabok merev magatartásával, s most, hogy a tábornok befáradt a közvetítésbe, lemondása újabb bonyodalmakat jelent a közelkelet amugyis ideges légkörében. „Riley tábornok lemondása — írja a Dávár — a jelenlegi körülmények között súlyos csapást jelent mindazon béketervezésekre, amelyek a mi rendkívül érzékeny övezetünkben megnyilatkoznak. Már régen hallottunk arról, hogy Riley tábornok le akar mondani. A lemondás tényét, Izrael, most a legnagyobb fájdalommal veszi tudomásul. Nem tagadhatjuk, hogy domolusul aggodalom tölti el szívünkben a fennálló súlyos helyzetben. Riley tábornok helyére, ideiglenesen, De Ridder tábornok lép, aki több, mint két év óta behelyettesítette, hogy igen furcsa felfogása van arról a szerepről, amelyet az UNO megfigyelőinek kell betölteniük a fegyverszüneti szerződésesekkel kapcsolatban. Nem vonjuk kétségbe az UNO és a nyugati hatalmak azon szándékát, hogy békét akarnak ebben az övezetben. Ha azonban ez a helyzet, Riley tábornok lemondásának elfogadása nem tekinthető olyan lépésnek, mint ami elősegíti a béke megőrsését. Izrael kormányának kötelessége, hogy ismételt megmagyarázza a helyzet komolyságát az illetékes politikai tényezőknél — minden rendelkezésére álló eszközökkel.”

A „Hábokert” vezérének Riley tábornok lemondásával kapcsolatban, rámutat az UNO vezérlésében mutatkozó visszasszólásokra. Előzetesen fejezi ki az arabok javára hozott elfogult döntésmint a véleményét így foglalja össze: „Riley tábornok lemondásának elfogadásával, a csúcspontra ért el az izraeli fegyverszüneti bizottságban mutatkozó válság. Izrael államának, amely a béke megteremtésében érdekelt fél, kötelessége újból az UNO biztonsági szervével élni a szerződéses tiszteletben tartásának ügyét. Nemcsak Riley tábornok utódjának kinevezése áll most az érdeklődés előterében, hanem a fegyverszüneti szerződés megőrzésével kapcsolatos magatartás, amely már hosszú ideje óta, valóságos torzképpé vált. De Ridder tábornok megkezdésén eredeti magyarázatát jelentős mértékben járult hozzá a helyzet súlyosbodásához. Az UNO-parancsnokság élére nemcsak tekintélyes és határozott érvé-

A Szochnut kft. osztálya A közökt. minisztérium nyelvterjesztő osztálya ESTI ULPAN nyílik meg május 3-án, Tel-Aviv és a környékbeli lakosok számára. AZ ULPAN a résztvevők ismereteket nyújt a héber nyelvben és a zsidó kultúrában. AZ ULPAN közelebb hozza a résztvevőt az izraeli valósághoz és annak problémáival. AZ ULPAN megkönnyíti a résztvevőknek az ország életébe való bekapcsolódást. Szabadfoglalkozásúknak, tisztviselőknél és könyvelőknek módot adnak arra, hogy a lehető legrövidebb időn belül sajátítsák el a héber nyelvet. A résztvevők megfelelő állami oklevelet fognak kapni. Tanítás négyeszer hetenként, este fél 5 és 8 óra között. Az ulpanban Intenzív tanítást, Izraeli valóságot és kultúrát legkört fog találni. Felvilágosítás és beiratkozás: Tel-Aviv, Aljaja u. 49.

# -HIREK-

5713 Ijjar 12., 4446 1953 április 27. Előfizetés díj befizetése, egy hónapra IL 2.100. Fiókok: Haifa, Shapira 13., telefon 2483., POB 4094. Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám (kapu alatt). Tel-avivi megbízottunk: Rosenberg Avrahám, Rechev Hanegev 11. Vidéki országos megbízottunk: Alexander könyvtároló- és lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 14.

— Naftali földművelésügyi miniszter tárgyalásai Mac-Daniellel. Az elmúlt hét végén Perec Naftali földművelésügyi miniszter megbeszélést folytatott Bruce Mac-Daniellel, az amerikai segélyösszegek ellenőrével, valamint E. Evanssal, a technikai segélybizottság igazgatójával. A megbeszélésen, amelyen résztvettek a földművelésügyi minisztérium és a miniszterelnökség vezetőtisztviselői, foglalkoztak a „Negyedik pont” keretében végrehajtott országfejlesztési munkálatokkal, továbbá a természetes legelők, ipari növények kultiválásával, valamint mintafarmok felállításával és mezőgazdasági oktatók kiképzésével.

— Folytak a kísérletek vályogházak építésére. A haifai technikum laboratóriumaiban Bét Sään és Beér Séva vidékéről származó agyagmintákat próbálnak ki, abból a szempontból, hogy az ebből készült vályogok alkalmasak-e házipépítésre. Kísérletképpen vályogfalakat építenek fel, azután kipróbálják ezek tartósságát és teherbíróképességét. Továbbá kísérleteznek újfajta tetőépítéssel, amelyet — a legújabb módszer szerint — agyag és cement keverékből készítenek. A kísérletezők célja olcsóbbá tenni az építkezéseket, hogy valóban felszámolhassák az összes nyomortanyákat és sátrótelepeket.

— Egymillió dollár a sáskák elleni küzdelemre. Az UNO nemzetközi mezőgazdasági és élelmiszeri szervezetének vezetősége tegnap Rómában közölte, hogy a Közelkelet és az arab félszigetét még mindig teljes mértékben fenyegeti a sáskaveszély. Közölték, hogy egymillió dolláros költségvetés engedélyezését fogják kérni, mert ennire van szükség évente, hogy eredményesen küzdhessenek a sáskaveszély ellen az arab félszigeten, a többi területét eltekintve.

— Május 3. a kényszerkölcsön bejelentésének határpontja. A kényszerkölcsön vezetője felhívja a vagyona adóra kötelezettek figyelmét, hogy már csak néhány nap áll rendelkezésükre adóvallomásaik benyújtására. A végleges dátum május 3-ika. Ez idő lejártával senki meghosszabbítást nem kaphat. Aki késve nyújtja be a fizetési nyilatkozatokat, azt szigorúan megbüntetik.

— Teddy Kollek, a racionalizációs bizottság elnöke. Lavon tárcanélküli miniszter a közeli napokban az Egyesült Államokba utazik. Kötőföldi tartózkodása alatt a racionalizációs bizottság elnöke Kollek miniszterelnökségi államtitkár fogja helyettesíteni.

— Izraeli tag az ICEM vezetőségében. Genfből jelentik, hogy az európai nemzetközi kivándorlási bizottság (ICEM) bevásárolt igazgatóságába Dr. Herzl Weizmann, aki az izraeli kormány tervbizottságában a telepítési osztály vezetője. Weizmann nemrég kaptak meg a nápolyi földművelési főiskola doktorátusi oklevelét a talajkonzerválás terén folytatott kutatásaiért. Az ICEM azért választotta őt a vezetőségbe, mert a mezőgazdasági telepítés elősorga szakértőnek tekintik és az Izraelben folyó mezőgazdasági telepítést mintaadónak tartják.

— Megjelent Izrael autótérképe. Motorosok, természetbarátok, turisták számára, kitűnő — vászonra kötött, színesnyomású — izraeli utitérkép jelent meg Smuel Hacami szerkesztésében. A praktikus beosztott és így könnyen kezelhető utitérkép a legjobb nemzetközi motor-guide térképek mintájára készült. A jövendő összes pontjait magában foglaló index, valamint a színes térképeken megjelölt fő- és mellékutak kilométer-távolságai, benzinszóróló utbaigazítással szolgálnak a tájékozatlan autózókat részére.

— Autókarambol a négyhatár-jicchaki úton. Szombat este felé súlyos autókarambol történt a négyhatár-jicchaki Jichar olajgyár mellett. Egy taxi teljes sebességgel beharagant egy szembejövő magánautóba és az összeütközés következtében a taxi két utasa, Mirjam Kaduri 28 éves kislány borochovi lakos súlyosan megsebesült, míg Ráchel Aschmann 26 éves haifai lakos könnyebb zúzódásokkal úszta meg a karambolt. A rendőrség a két kocsi sofőrjét letartóztatta, majd óvadék ellenében szabadiábra helyezte őket.

Férfifelhernemű-varrónöt KERESÜNK tüző- és overlock-gépez Hemdenmats-Madam Ltd. Tel-Aviv, Allenby 56. sz.

W. H. Robert A jugoszláv táncgyűftes

Külön előadás a Negev közönségének holnap, ápr. 28-án, 8.30. Beér Séva — Jegyek: Taxi „Arie”, „Pnina” kávéházi. Egész mesekeknek árkedvezmény.

Apr. 29. Tel-Aviv, „Ohe!-Sem” Apr. 30. Jeruzsálem, „Edison” Máj. 3. Jaffa, „Gal Ron” Máj. 4. Chedera, „Hof” K1243

Löcseiek! BRAUN SANDOR DELAFRIKÁBÓL kéri a löcseiket, lépjenek vele összeköttetésbe, kedden, ápr. 28-án, este 7-től. Tel-Aviv, Hotel Park, Hayarkon-u. 75. K1220

ELSŐRENDŰ szakácsokat és cukrászokat keresünk azonnalra. Sharon Hotel HERZLIA

Apróhirdetéseik

Pénzkölcsönt ad értéktárgyok azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya, Herzl-u. 24. A330

Női és gyermekruha szabásnál Kurzusok Gyermekruhát, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett.

Jeruzsálemi kölcsonknyvtár az Eggeddel szemben. Javcs utca-ban. Hirdetéseket is felvesz az ÚJ KELET részére.

Sokszorosított, fordított, irasmunkákat gondosan készít speciális osztályunk. Gabrieli Advertising, Haifa, Nordau-u. 27., tel. 4543. A300

Fodrászgedet (nőt, vagy férfiak) keres Szalon Lea, Ramat-Gan, Bialik 28. A1047

ELSŐRENDŰ szalonmunkáker készínt és tanulóányt felveszek. Schlesinger Neily, T. A., Sderot Emánuel 19. A1040

# Megtalálták a teheráni rendőrfőnök megcsonkított holtestét

Az egyik merénylő sóffőre leplezte le a bűntényt, amelyet Muszádek ellenzése követett el

Teherán, (AFP). A perzsa rendőrség tegnap Teheránból 30 kilométernyire a hegyekben megtalálta Afsar-tusz teheráni rendőrfőnök borzalmosan megcsonkított holtestét.

A rendőrséget Monaza nyugalmaszt tábornok sóffőre vezette nyomra, aki nyilván meg akarta kapni a kormány által kitűzött félmillió rial összegű jutalmat, amelyet annak ígértek, aki az április 21-én eltűnt rendőrfőnök nyomára vezet.

A sóffőre tanuallomása alapján letartóztatták Monaza és Moazini volt tábornokokat, akiket Muszádek miniszterelnök tavaly a hadseregben folyó tisztogatás során nyugdíjba küldött. Ugyancsak letartóztatták a „Szép Helena” néven ismert börtönőrnőt.

Aki állítólag a családok szerepét játszotta a rendőrfőnök rémregénybe illő elrablásában a meggyilkolásában. A sóffőre elmondta, hogy Moazini tábornok injekciót adott a rendőrfőnöknek, amit ezután egy Teherán közelében lévő elhagyott házba cipelték, ahol megkötözték és kínozták. A rendőrség szerint

a tábornokok és társaik államcsíny tervezései és Afsar-tuszról adatokat akartak kicsikarni a rendőrség biztonsági intézkedéseiről.

A sóffőre nem tudta pontosan, mi történt a házban, ahonnan már csak a rendőrfőnök holtestét hozták ki, amelyet aztán a Teherántól északra vezető úton 30 kilométer távolságra vittek. Ott két helybeli paraszt segítségével elcipeltek a holtestet egy nehezen megközelíthető hegyre és ott elásták.

A rendőrség számos letartóztatást hajtott végre a nyugdíjazott és elbocsátott katonáinak körében és

## Nem adóztatják meg a villamos jégszekrényeket

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). - Megbízható értesülések szerint a pénzügyminisztériumban lemondott arról a tervről, hogy a villamos jégszekrényeket és más villamosági háztartási cikkekét is megadóztatás. A pénzügyminisztérium három magasrangú tisztviselőt bízt meg a kérdés technikai kérdésének kivizsgálásával, akik azt jelentették, hogy a „leves föbbe kerülne, mint a hús”, vagyis az új adó nem köri” adminisztrációs kiadások magasabbra rúgnának, mint amennyit az új adóból be lehetne venni. A terv „elejtésénél” közrejátszott az a körülmény is, hogy a közvélemény igen kedvezőtlenül fogadta a „frigidaire-adót.”

## A Hias társaság beapcsolódik a Gmilit Cheszed pénztárba

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hias társaság részvételével kibővített a jótékonyági pénztárak tevékenységét (Gmilit Cheszed), - közölte J. Ráfáel. - Ezideig már 250 pénztár tartozik a központi jótékonyági alaphoz, amelyek 1952-ben közel 600 ezer font kölcsönt nyújtottak, főleg új bevándorlóknak. Az intézmény 10 éves fennállása alatt mintegy 65 ezer családnak nyújtott kisösszeget kamatmentes kölcsönként, ami nagymértékben elősegítette az ország vérvérkeringésébe való beilleszkedésüket. A jótékonyági pénztárak össztőkéje eléri a 400 ezer fontot.

**HABIMAH**  
MUSORA:

Tel-Aviv, ápr. 27., hétfő  
LILKOM

Teheránban azt várják, hogy Muszádek miniszterelnök drasztikus intézkedéseket fogantasson az ellenzékkel szemben. A miniszterelnök kijelentette, hogy Afsar-tusz akit csak három hónap előtt nevezett ki teheráni rendőrfőnökké, „kötelessége teljesítése közben hősi halált halt”. A rendőrfőnök holtestét a rendőrigazgatóság épületében rava talozták fel, amelynek környékét hatalmas rendőri koronnan teljesen elzárták.

A sahé ideiglenes kabinetfőnöke, aki a lemondott Husszein Ala helyébe lépett, tegnap kijelentette, hogy legfontosabb feladatának az uralkodó és a miniszterelnök közötti viszály elsimítását tekinti.

A sahé felesége, aki ellen Muszádek súlyos vádakat emelt, a legközelebbi napokban hosszabb időre külföldre utazik.

Ezekből a jelekből nyilvánvaló, hogy Muszádek győztesként került ki a közötté és az uralkodó között folytatott harc első fordulójából.

Egy később kiadott köz-

lemény szerint, teljesen elsimították az uralkodó és Muszádek miniszterelnök között fennálló ellentétet és a két ellenfél legközelebb találkozni fog. Öttagú bizottságot neveztek ki az udvartartás kiadásainak fellüvizsgálására és ebben a kormány ellenőre is részt vesz. Szuraja királynő máris elutazott Olaszországba „két-hónapos gyógykezelésre”.

# Skandináv politikus kerül Riley tábornok helyére?

De Ridder tábornok fenyegető levelet kapott

Izraeli kormánykörökben komolyan foglalkoztatja az a probléma, kivel fogják befejeíteni William Riley tábornok helyét, aki lemondott az UNO közelkeleti megfigyelő karának parancsnoki tisztéről. Ennek a lemondásnak politikai és katonai szempontból egyaránt komoly jelentősége van.

Az arab államok kormányai kihasználhatják azt a „légiúres teret”, amelyet Riley lemondásával az UNO

## Meghalt Julius Löwy

Tegnap temették el Tel-Avivban nagy részvétellel a 72 éves korában elhunyt Julius Löwy, aki Herzl halála után a cionista mozgalom központi lapjának, a „Die Welt”-nek és később a cionista „Wiener Morgenzeitung” napilapnak főszerkesztője volt. - 1919-től 1927-ig szerkesztette a bécsi napilapot, amely nagy befolyással volt a középeurópai zsidó közvélemény kialakulására. 1939-ben alijázott és azóta a „Dávár” és később az „Omer” szerkesztőségében működött.

## MOSZKVA VÁLASZA csalódást keltett Amerikában

New York, (UP). Walter Bedell-Smith, Amerika helyettes külügyminisztere tegnap a durhami egyetemen megtartotta nagy érdeklődéssel várt beszédét, amelynek szövegét az utolsó pillanatban megváltoztatta, miután tudomást szerzett a Pravdában és az Izvesztijában közölt válaszlól Eisenhower békeajánlataira.

Bedell-Smith kijelentette, hogy az orosz lapokban megjelent vezércikknek, amely tényleges tárgyalásokra hívja fel a nyugati világot, nagy fontossága van, de

Amerika továbbra is tetteket és nemcsak szavakat vár a Szovjetuniótól. „Az utóbbi hetekben semmi sem történt annak bizonyítására, hogy Moszkva nem szegi meg a szerződéseket, még mielőtt megszáradt rajtuk a tinta

— mondotta a helyettes külügyminiszter. Amerikának ezért továbbra is hajlandóságot kell mutatni a béke érdekében, de továbbra is elővigyázatosságnak kell maradnia.”

A New York Times tegnap vezércikkében azt mondja, hogy az orosz válasz Eisenhower békeajánlataira csalódást keltett. „Az új helyzetben bizonyára vannak pozitív elemek — írja a lap — de még mindig csak szavakat látunk és nem tetteket. A szovjetkormány válasza újabb lefekteti és megerősíti a Szovjetunió álláspontját a legfontosabb nemzetközi problémákban — de semmi jelét sem, hogy hajlandók lennének komoly engedményeket tenni.

Még ennél is rosszabb, hogy Eisenhower elnök buzdító felhívását az inség és a betegség elleni háborúra, amerikai trükknek minősítik, amelynek célja a visszamaradt államok uraltása.

Fel kell vetni a kérdést, taláponképpen miről beszéljenek a béketárgyalásokon, a Szovjet vezetőinek nézete szerint? Ha Moszkva csupán arról akar tárgyalni, hogy a szabad világ hogyan adja meg magát, akkor a tárgyalásoknak semmi eredményük sem lesz” — írja a New York Times.

Moszkva, (AFP). — A kommunista ifjúsági szervezetei lapja, a Komzomolszka Pravda, valamint a Trud című szakszervezeti lap és több más pártújság tegnap teljes egészében leközölte a Pravda vezércikkét, ugyanakkor pedig a lapok második oldalán minden rövidítés nélkül közzétették Eisenhower elnök békefelhívásának teljes szövegét.

## Megkezdődnek az angol-egyiptomi megbeszélések

(Elsőoldali cikk folytatása.) Lehetséges mind a két feltétel teljesítését megvárni, amíg a Kairóban tartózkodó, tegnap a tiszteletere rendezett díszvacsonnán kijelentette, hogy Libanon teljes mértékben támogatja Egyiptom követelését az angol csapatoknak a Szezi csatorna övezetéből való visszavonására. Chamoun közölte, hogy azok az arab államfők, akikkel az utóbbi időben tanácskozott, szintén teljes mértékben osztják ezt az álláspontot.

Karthum, (STA). A szudáni függetlenségi párt vezetője tegnap éleshangú figyelmeztetést intézett Nagib tábornokhoz, hogy megszakítsa a barátságos kapcsolatokat Egyiptommal, ha Nagib továbbra is beavatkozik Szudán belügyeibe.

## Libanon és Sziria nem engedték át Izraelbe az ünneplő druzokat

Kfár Chitimbén folyott a druzok nemzeti ünnepe

Vasárnap délelőtt a Gálliban levő Kfár Chitimbén több mint húsz községből a druzok százai gyülekeztek össze, hogy hagyományos ünnepüket Jitronak, Mózes apósának állítólagos sirhelyén megünnepeljék. A vendégek között megjelent Perc Bernstein kereskedelmi és iparügyi miniszter, Aba Chusi haifai polgármester, Mose Cachar tiberiási polgármester, A. Mojal belügyi államtitkár, A. Cohen ezredes, a Gállil katonai parancsnoka, valamint az izraeli közélet számos kiválósága.

Az ünnepélyen a kormány nevében Perc Bernstein kereskedelmi- és iparügyi miniszter szólt fel, majd Aba Chusi beszéde után felolvasták Makleff tábornok vezérkari főnök levelét, aki az izraeli hadsereg nevében kö-

szöntötte a druz népközbiztonságot.

Az üdvözlésekre Seich Szuleman Tarif, a druz népközbiztonság szellemi vezetője válaszolt, aki sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy a törzsi sziriai és libanoni tagjai nem vehettek részt az ünnepélyen, jóllehet meghívták őket erre. A szónok megemlítette, hogy a druzok nagy szerepet játszottak Sziria és Libanon függetlenségének kivívásában, de hangsúlyozta, hogy hűsorsosai ezekben az országokban nyilván nem élvezik azt a korlátlan szabadságot, amiben testvéreik részesülnek Izraelben. A beszédnek után a druz ifjúság különböző akrobatamutatókat mutatott be, majd az esti órákig tartó lakona és tánc követezt.

## A KOREAI TÁRGYALÁSOK

(Elsőoldali cikk folytatása.) amerikai hadtest parancsnoksági épülete előtt hatalmas tüntetést rendeztek olyan fegyverszünet ellen, amely nem ismeri el Korea egységének elvét.

A hazatérő amerikai hadifoglyok utolsó csoportjában volt Z. Dean repülőkapitány is, akinek nevét a kommunista az UNO-ban gyakran emlegették, mert az ő vallomására hivatkozva, vádolták Amerikát a baktérium-

háborúval. Dean elmondta, hogy a sebesült repülőket külön táborban tartották, mert veszélyeseknek tekintették őket. Dean egy elfogott sajtófényképező kíséretében szökést kísérelt meg, de három nap után lefogták és közel két hónapig különzárkában tartották felére csökkentve amúgyis túlkiesi élelemadagjait.

Amikor teljesen le volt gyengülve, aláírt egy nyilatkozatot, hogy résztvett a baktériumháborúban.

## A határcidensekről tárgyalt a minisztertanács

(Elsőoldali cikk folytatása.) Jozsef és Eskol miniszterek között. Az amerikai szakértő annakidején javasolta, hogy redukálják Izrael élelmiszerkvótájának devizakeretét és hogy dolgozzanak ki az idegenvalutára is egyévi költségvetést. A javaslat betervezése alkalmával nem fogadták el Gass indítványát és így a szakértő az Egyesült Államokba utazott vissza. Később azon-

ban a kormány mégis megadta tette javaslatait és azokat részlegesen meg is valósította.

A miniszterelnökség tervhivatalának élére való kinevezése arra mutat, hogy Ben Gurion miniszterelnök és maga a kormány is fokozottabban törvönalkotást kíván életbe léptetni a gazdasági élet különböző ágaiban, elsősorban azonban a devizagazdálkodás terén.

## Megbirságot kaptak egy magyarországi kitért zsidót

mert zsidó vallásának vallotta magát a bejelentő hivatalban

Vasárnap délelőtt tárgyaltak a jeruzsálemi járásbíró-ságon J. Holzer 27 éves kávéházi zongorista bűnügyét, akit azzal vádolnak, hogy vallására és nemzetiségére vonatkozólag hamis adatokat közölt. A vádirat szerint Holzer 1950 augusztusában a jeruzsálemi népmozgalmi hivatal kérdőívére azt írta be, hogy vallása és nemzetisége zsidó. Egy félévvel ezelőtt ismét megjelent a népmozgalmi hivatalban és kérte, hogy személyazonosságát

igazolványában feltüntetett zsidó vallását változtassák keresztény vallássá. Kérésének indoklására bemutatta a keresztlevelet, amit Magyarország egy római katonikus plébánián állított ki. A bejelentés után Holzerrel előállították a rendőrségen és hamis adatok közlése miatt eljárás indítottak ellene.

A tárgyalás alkalmával Holzer azzal védekezett, hogy ő szívből zsidó és Magyarország csak azért keresztelkedett ki, mert különben nem működhetett volna mint parkettáncos. Ezen terv járásbíró 25 font pénzbírságra ítélte Holzert, az ítélet szerint bizonyítást nyert, hogy a vádolt kitért és így első nyilatkozata hamis volt, leki értelmezés pedig egyáltalán nem változtatnak ezen a tényen mindaddig, amíg nem tejté meg a szükséges lépéseket a zsidó egyház kebelébe való visszatérésre.

— Előadás és tenest a Bné Herzlben. E hó 27-én, hétfőn este 8 órakor a Bné Herzl helyiségében, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 7. II. „Orat”-terem, a Nóbizott: 7. teastej keretében P a t a k i szöveg előadást tart hangemezekkel. Zsidó muzsikuskor című előadása Klein Antal Argentinai zsidóságának hivatalos képviselője, a Bné Herzl vendége fog előadást tartani.

közkeleti apparátusában kötelezést és ezért Izrael sürgősen fogja, hogy Riley örökösét azonnal kinevezzék. Az arabok nyomást fognak gyakorolni az UNO-ra, hogy De Ridder tábornokot az izraeli-transzjordán fegyverszüneti vegyesbizottság elnökévé állandó jelleggel töltsék Riley helyébe, ami azonban nem képzeltethető el De Ridder kifejezett arabbárát magatartása miatt.

Riley tábornok lemondása nem a legutóbbi határcidensek következménye. Lemondását még New Yorkban nyújtotta be az UNO főtájtárságánál, amely akkor azt el is fogadta, de csak most hozta nyilvánosságra. A lemondásnak két oka van.

1. Azok a szüntelen támadások, amelyek az arabok részéről értek, azt a meggyőződést érezték benne, hogy nem számíthat lojális együttműködésre az arab kormányok részéről a közelkeleti béke helyreállítása érdekében. Ennek következtében Riley, aki becsületes ember és szerette volna maradéktalanul teljesíteni feladatát, nem látott lehetőséget arra, hogy munkáját folytathassa.

2. A lemondásnak feltétlenül tüntető jellege van. Figyelmeztetni akarta ezáltal az UNO főtájtárságát és az arab kormányokat egyaránt, hogy nem lehet tovább fenntartani a jelenlegi helyzetet. Valamit azonnal tenni kell és erős nyomást kell gyakorolni a közelkeleti kormányokra, hogy fegyverszünet helyett béke jöjjön létre Izrael és az arab államok között.

Az arab államok most örvendenek Riley lemondásának és még jobban örülnek annak, hogy helyét, ha ideiglenesen is, a rangsorban utána következő De Ridder tábornok vette át. A nyugati hatalmak azonban, amelyek 1950 májusában garanciát vállaltak a palesztinai konfliktusban érdekelt államok határaiért, szintén olyan erőskezü embert akarnak az UNO közelkeleti parancsnokságának élén látni, akinek súlya és politikai tekintélye elegendő garancia a béke megőrzésére, vagy megteremtésére. De Ridder tábornok nem ez az ember.

Az UNO közelbéli származó értesülés szerint, amelyet izraeli politikai körökben is megerősítenek, - lehetséges, hogy az UNO egy politikai gyakorlattal rendelkező sze-

— Nyolc gyermek tűzhalála. Az amerikai Sauld Saint Marie városkában egy kályhából kipattant szikrák felgyújtották Philip Derry házában egyik szobáját, ahol az öt gyermekén kívül három vendégszobában levő gyerekek aludt. A tűz a hajnal órákban keletkezett és álmukban érte a gyermekeket. Derry és felesége megkísérelték a gyermekeket megmentését, de nem tudtak bejutni a lángoló szobába s mindketten súlyos égési sebekek szenvedtek. A legfiatalabb gyermek másfél, a legidősebb 12 éves volt.